

“总理，可把您盼回来了！”李克强总理24日在河南长葛考察高标准农田时，一位农民握住总理的手激动地说。李克强1998年调任河南，历任省长、省委书记，7年间跑遍了河南的山山水水。考察临别时，乡亲们把总理一直送上车，挥着手说：“老书记”要常回家看看！
24日上午，李克强总理来到位于新郑孟庄镇农民创业园考察，鼓励农民兄弟自己创业当老板。

“回家”这三天，总理去了哪里？看了什么？ 鼓励农民创业自己当老板 与冷链运输司机聊众筹

郑州第二站·新郑孟庄



农民创业园工作人员热烈欢迎总理到来

李克强： 以创业支撑新型城镇化

李克强24日在河南新郑考察孟庄镇农民创业园。该园已入驻98家小微企业，其中53家属返乡人员创业企业，带动周边上万名农民就地转化为产业工人。总理对创业农民说，家乡政府为你们清障搭台，希望你们回来带动更多乡亲创业致富，以创业支撑“产城结合”的新型城镇化。

李克强： 利率市场化服务实体经济、小微企业发展

李克强24日考察河南新郑市孟庄镇农民创业园时，详细询问农民创业者贷款利率是否有所降低。针对农信社员工担心推进利率市场化改革后竞争加剧，总理说，这有利于通过市场竞争降低融资成本。利率市场化是为了服务实体经济，可以让更多的金融活水流向“三农”和小微企业。

河南第二站 许昌长葛



一位农民激动地握住了总理的手

河南乡亲对总理说： “老书记”要常回家看看

李克强24日到河南长葛老城镇西关村高标准农田察看玉米收成，剥开玉米检验新品种，登上收割机了解机械性能。李克强24日考察拥有近万员工的河南鲜易控股公司。一名冷链运输司机介绍，他与公司四六开出资购买货车，享受效益四分成。总理笑称，这相当于众筹，大企业创新机制和模式，能激活更多员工的活力，释放更大能量。

当听到企业借助“互联网+”，提供农牧生产、加工、交易、高效冷链物流的服务平台，利用大数据实现食品安全从源头到餐桌可控、可溯源。总理表示，新业态、新产业潜力巨大，将与传统经济增长动能“并驾齐驱”。

据中国政府网

动情时刻

我见到总理了，还握手了 总理的手很大很温暖

初秋时节，轩辕故里新郑枣红豆黄，一片丰收景象。24日上午，李克强总理来到位于新郑孟庄镇农民创业园考察。

▶ 总理来了，整个创业园瞬间沸腾

早上6点半，天刚蒙蒙亮，位于农民创业园的老枣农有限公司已经大门敞开。“听说今天总理要来我们创业园调研，我们得做好准备，不知道能不能见总理一面，心情太激动，睡不着，干脆起来等着吧。”该公司销售经理周威说，虽然初秋凉意渐浓，但抵不住那颗迎接总理温暖的心。

10点48分，随着一声“总理来了”，整个创业园的人瞬间沸腾了起来。

“总理好！”“欢迎总理！”……大家难以抑制激动和兴奋的心情，尖叫声、鼓掌声响成一片，不少人拿起手中的手机，希望把与总理“亲密接触”的瞬间定格并保留。

总理被大家簇拥着，微笑着与大家握手、交谈，整个画面就像总理与多年未见的家人相聚一样，亲切又美好，自然又简单。他用他的笑容、真诚，告诉农民和工人，虽然不能常见面，但他一直都在大家身边。

▶ 他一路尽量放慢脚步，让更多群众看到他

然而，相聚的时光总是短暂的，上午11点10分，总理离开了农民创业园，群众却久久不愿离去，激动的心情也无法平静。

“太激动了，我见到总理了，还握手了，总理的手很大很温暖。”“你们谁录到视频了，能让我看看吗？”……大家或打电话与亲人第一时间分享心情，或各种求照片和视频。

虽然时间不能被暂停，但这简单却又温馨的镜头，却为我们刻画出了一幕幕真实的场景，展现了电视之外的大国总理。他一路笑容满满，一路亲民暖心，一路伸出自己的大手，与工人、农民的手握在一起，一路尽量放慢脚步，让更多的群众看到他、拍到他。

也正是这一个个镜头彰显出：大国总理与普通百姓永远心连心。

▶ 百姓们把他放在心中

见到总理时的激动、尖叫、鼓掌、兴奋，我想都是大家最自然、最本真、最下意识表现，正如那位一大早就起床等总理的销售代表、那位激动地与亲人分享第一消息的女职员。

我想，那时那情那景，这些人应该是幸福的，应该是被羡慕的，因为总理心里装着他们；而那时那情那景的总理，应该也是幸福的，应该是骄傲的，因为百姓们把他放在心中。

总理亲民、爱民、为民、富民的具体行动，也给人以温暖和力量。尽管当前依然有许多群众生活处境艰难，尽管仍然面临着就业、就医、上学等诸多民生难题，但只要有了党和政府为我们做坚强后盾，有这样的总理，还有什么样的困难不足以克服，还有什么样的沟沟坎坎不能跨过？

郑州报业集团全媒体记者
赵柳影 石闯 高凯

特15
郑州晚报

总理「回家」 图 强 郑 东

统筹：孙友文 编辑：黄盈美 编：董雷 校对：薛梅
2015年9月26日 星期六

